

太原市迎泽区马庄小学

组织教师集中学习《未成年人保护法》

为进一步加强教师职业道德建设,给未成年人创设一个更安全、健康、温馨的成长环境,促进其良好发展,新修订的《中华人民共和国未成年人保护法》经十三届全国人大常委会第二十二次会议通过,自2021年6月1日起施行。近日,太原市迎泽区马庄小学组织教师集中学习《中华人民共和国未成年人保护法》,进一步增强该校教师的法治观念和法律知识,维护未成年人的合法权益,预防未成年人的犯罪,保障未成年人的健康成长。

在学习活动中,赵晨老师带领全体教师着重从多个方面对《未成年人保护法》进行解读。其中,修订后的《中华人民共和国未成年人保护法》要求老师不得体罚学生,

尤其是不准言语侮辱学生,这是有深刻意义的,有助于建立更为和谐的师生关系。并且,修订后的《未成年人保护法》明确规定,学校、幼儿园、托儿所的教职员工应当尊重未成年人的尊严,不得对未成年人实施体罚、变相体罚或者其他侮辱人格尊严的行为。教师不仅不能对学生体罚,即使是涉嫌伤害学生自尊如随意骂学生笨、不开窍等言语也违背《中华人民共和国未成年人保护法》。此外,注重维护未成年人成长的环境,禁止未成年人出售烟酒,教师也不能在学校抽烟。

通过学习新修订的《未成年人保护法》,老师们进一步明确了:一是教师应当尊重未成年人的尊严,从法律的角度对老

师的为人师表进行了规定,提升了对老师的高素质要求,构筑一种教育文明。其二,针对在“新的时期怎样更有效地教育孩子”的问题,新的时期教师要有新的理念,要注重感情与方法的协调统一,要把《未成年人保护法》的精神渗透到工作中,渗透到日常生活中,做到知法、守法,学生要了解自己所受到哪些法律的保护。如何进行施教,增强了法律意识。

该校教师一致表示,在今后的工作中,要依据法律规范自己的工作程序,进行有效的工作,要珍惜它赋予大家的权利,切实履行义务,做到为人师表,依法执教,争当一名优秀的人民教师。

(本报记者 张敏)

为了加强师德师风建设,进一步提高教师的综合素养,推进教师专业发展,落实立德树人根本任务的根本任务。近日,太原市迎泽区孟家井寄宿制学校开展了师德师风警示教育。此次活动,学校高度重视,精心组织,认真安排,全员参与。

师德,是一种精神体现,是一种深厚的知识内涵和文化品位的体现。政教主任辛奋勇带领该校教师一起重温了《师德师风专题教育实施方案》《中小学教师十项准则》,再次诠释了师德师风的重要性,并对全体教师提出明确要求,要求全体教师宣传引导学生家长采用电话、短信、微信等形式祝福教师,感恩师恩。从思想上教育和警醒教师防微杜渐,严格落实师德承诺,自觉匡正从教行为;严禁收受家长礼品,严禁参加任何“谢师宴”活动,严禁利于家委会名义向教师赠送有价礼品,严禁体罚打骂学生等违反师德师风行为,教育引导该校教师做一名知准则、守底线、不踩红线、甘奉献的教育人。

“学高为师,德高为范”,该校党支部书记贾友谊在敲响节日廉洁“警钟”筑牢廉洁自律防线的学习中,再次强调了要加强师德师风学习,对如何践行师德师风提出了进一步要求,要求教师要严守纪律,做政治坚定的“明白人”;防微杜渐,始终保持敬畏之心,坚守底线,始终保持清正廉洁的党员本色。要求教师在工作中严格要求自己,做新时代“四有”好老师。

“清”风徐来,“廉”花自开,建设清廉学

太原市迎泽区孟家井寄宿制学校

强化师德师风警示教育工作



校,打造阳光校园。创建清廉学校是全面贯彻从严治党方针的必然要求。通过此次警示大会,教师们深刻认识到师德师风建设的重要性,在日后的教育教学工作中能更加认真

的做好本职工作,加强师德修养,贯彻师德师风规范准则,规范教学行为,营造风清气正的教育氛围,树立新时代教师的光辉形象。

(本报记者 张丽 通讯员 樊利平)

近日,太原市杏花岭区锦绣苑小学开展了“践行公民道德,做文明太原人”的主题班会活动。

通过此次班会活动,学生们了解社会主义荣辱观,知道要文明礼貌、助人为乐、爱护公物、保护环境、遵纪守法;认识到社会公德

太原市杏花岭区锦绣苑小学
践行公民道德
做文明有礼太原人

的重要性,唤醒了学生们的良知以及对社会责任感的认识;回顾过往生活,激发学习积极性;培养了学生们热爱生活,乐于回报社会的生活态度;强化了学生的自律意识,培养学生的社会公德,增强学生的社会责任感,真正明白“我是一名小公民,弘扬社会公德是己任”的道理,在校内形成弘扬社会公德,构建和谐校园的良好氛围,巩固该校德育工作的各项成果。

(本报记者 闫珊
通讯员 杨润洁)

太原市万柏林区西苑幼儿园杜儿坪分园

红色教育润童心 红色文化共传承

近日,太原市万柏林区西苑幼儿园杜儿坪分园开展以“红色教育润童心 红色文化共传承”主题教育系列活动。该园始终坚持以幼儿为本,将红色文化融入日常教学。

为了让孩子们唱响爱国主旋律,激发爱国热情,该园创设“红小宣”专栏,通过红歌传唱、角色表演、诗词朗诵,孩子们用稚嫩童声歌唱党、歌唱祖国,争当红色传人。

在主题升旗仪式上,小小护旗手们护送鲜艳的五星红旗,踏着整齐矫健的步伐,眼中迸发出坚毅而自豪的光芒。升旗仪式上小演讲者慷慨激昂的红色主题宣讲,使西幼的孩子们在思想中碰撞,厚植红色基因,筑牢信仰之基。

一角一落皆巧思,一墙一景皆教育。该园结合“九一八”事件、国庆节等红色节庆活动,创设教育长廊,体验红色环境,让环境为教育助力,让教育以润物细无声的姿态,浸润幼儿多彩的童心。

假期期间,家长带领孩子们走进山西博物院、省科技馆、太原市图书馆、革命根据地等,以生动实践的方式引导孩子们在追寻红色历史中厚植爱国情怀,让“信仰的种子”在孩子们心中生根、发芽。

在艰苦卓绝的长征路途中,红军爬雪山、过草地,以革命的大无畏精神与艰难险阻的恶劣环境抗争。如今,西幼的“小红军”们也来体验“过草地”“穿越火线”红色主题游戏,充分感受革命先辈英勇奋战、顽强拼搏的精神。

每一个故事,都是一段红色的记忆;每一位英雄,都是一座精神的丰碑。该园邀请优秀党员走进课堂,讲述抗日战争时期中华民族所遭受的屈辱和苦难,感悟中国共产党领导下中国人民百折不挠的爱国精神。聆听红色故事,汲取红色营养,继承先烈遗志,弘扬红色精神。

(本报记者 黄晶 张丹丹
通讯员 李丽娟 张露)

太原市迎泽区港口小学

开展党史颂党恩主题班会活动

近日,太原市迎泽区港口小学以班会形式积极开展一校一品“党建引领特色,童心共颂党恩”主题教育实践活动。

班会上,老师带领学生认识了党旗、国旗、团旗、队旗,并了解了它们的来历和所代表的含义;引导学生不仅要知道自己和父母的生日,还要知道党的生日;知晓中国共产党如何诞生,明白浙江嘉兴南湖一艘红船的历史意义。在老师的教育引领下,学生对于党史的了解更深了一层,也更明白自己身上的职责和担当。

班主任们通过一个个鲜活的事例和生动的语言向学生们讲述了党的光荣历史和革命先烈的英雄事迹,进一步激发了学生爱党爱国的热情。

此次活动的开展,为港口小学生们的爱党、忠党奠定了基础,把爱国爱党的热情转化为刻苦学习的实际行动,与新时代同心、同向、同行,树立理想,坚定信念,将红色精神传承下去,永远跟党走,争做时代好少年。

(本报记者 张敏 通讯员 樊小梅)

太原迎泽区小五台小学

廉洁从教铸师魂 以德立身守初心

近日,太原市迎泽区小五台小学召开了教师师德师风建设专题会议。

会议强调两项内容,首先,校长黄梅结合学校工作实际,强调了节日期间的纪律要求。全体教职工要坚决杜绝“节日腐败”,远离不正之风,牢固树立“四个意识”,认真执行廉洁过节的相关规定,严禁违规收受礼品礼金和接受他人宴请等违规行为。

“预防校园暴力”。校园是孩子们快乐成长、学习知识、梦想起航的地方。然而近年来,各地校园欺凌事件屡有发生,引起了社会的广泛关注,校园安全一直都牵动着老师和家长的心。

会上,校长黄梅和副校长刘冬生结合目前社会广泛关注的热点问题强调,要增强工作的紧迫感和责任感,扎实开展排查工作,做好正面宣传教育,发现不良行为要及时制止,积极为教育教学活动的有序开展创造良好的环境;要关注特殊群体学生,了解学生的思想动态,认真排查学生之间的矛盾纠纷,及时化解矛盾,防患未然;加强问题学生的心理疏导,采取必要的干预措施,做到早发现、早预防、早控制;要加强家校联系,形成学校、家庭、社会三位一体的工作合力,共同防范学生欺凌事件发生,保护学生身心健康,共建无欺凌无暴力的平安文明校园。

学高为师,身正为范。此次教育学习以案示警、以案为戒,帮助全体教职工树立正确的世界观、人生观、价值观,切实做到受警醒、知敬畏、存戒惧、守底线,将廉洁从教内化于心,外化于行,坚持以德立身、以德立学、以德施教。

(本报记者 张敏 通讯员 王宏韵)

